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关于印发《山东大学在校本科生转专业
学习管理规定（试行）》的通知

全校各单位：

《山东大学在校本科生转专业学习管理规定（试行）》业经学校研究通过，现印发给你们，请遵照执行。

                     山 东 大 学

                     2016年11月24日

山东大学在校本科生转专业学习管理规定
（试   行）
为进一步深化学分制改革，体现“以人为本、因材施教”的教育理念，充分发挥学生的个性、爱好和特长，调动学生的学习积极性，经研究决定允许部分符合条件的在校本科生转入其他专业学习。为规范此项工作，特制定本规定。

一、组织领导

学校成立转专业工作领导小组，由分管本科教学工作的副校长任组长，本科生院院长任副组长。转专业工作领导小组办公室设在本科生院。
二、转专业条件
凡我校全日制在校一、二年级本科生，各方面表现良好，符合学校对转专业学生思想道德、知识能力、身心素质等要求者，可提出转专业申请，二年级或因特殊原因申请转专业的学生，须降级修读。

有下列情况之一者，不得申请转专业：
（一）招生章程及协议规定不能转入其他专业学习的（包括：外国语学校保送生、艺术类、体育类、高水平运动员、国防生及定向西藏就业等招生计划录取的学生）；
（二）已修通识教育必修课程成绩不及格；

（三）其他不适合转专业的。
三、转专业形式
（一）面试转专业。在本专业（类）学习成绩排名列前10%的学生，经本人申请及所在学院审核同意，免笔试直接参加由接收学院组织的面试，择优录取。
（二）考试转专业。符合转专业条件的学生自愿报名，经学生所在学院审核确认，参加学校及学院组织的转专业考试，并达到最低要求分数线，由接收学院组织面试，择优录取。

四、转专业工作程序
（一）制定转专业计划
每年4月、11月份，由各学院提出接收专业、名额和要求，并上报学校。经学校审核确认后向学生公布。

（二）提出转专业申请
1.学生转专业前须对拟转入专业进行全面了解，慎重向所在学院提出转专业申请。对专业（类）学习成绩排名列前10%的学生，由所在学院对其学习成绩排名进行审核确认并公示3天以上。

2.转专业学生须填写《山东大学学生转专业申请表》，经所在学院审核、签章、汇总信息后，以学院为单位报送至学校本科生院。

（三）时间安排

1.一年级转专业，安排在每年4月份进行。

2.二年级转专业，安排在每年11月份进行。

（四）转专业考试与录取
1.考试转专业的学生须参加由学校和学院统一组织的笔试，
达到最低要求分数线的可获得面试资格。
2.接收学院负责组织学生面试工作，确定拟录取名单，由学校最终审批后，在学校网站公示3天以上。转专业学生一经接收学院录取，不得转回原专业。

（五）学籍管理和教学安排
1.转专业录取的学生，其学籍、档案自转入学期移交接收学院管理。
2.学生已修读课程内容与性质符合转入专业必修课程要求的，由接收学院直接认定。对个别未修的专业基础课程，由学院为其单独开班补习或学生自主补习。
3.有关转专业学生的综合性素质测评工作，按照党委学生工作部的统一要求执行。

4.转专业学生，按照转入专业成绩置换后的绩点，进行成绩排名和推免。

五、特殊情况转专业工作程序

凡新生入校后，经体检不适合在录取专业学习或因应征入伍、患染疾病、泰山学堂与尼山学堂退出等特殊情况没有参加转专业考试，又不能在原专业继续学习的学生，其转专业工作程序如下：

（一）学生本人提出转专业申请，申请转入专业年级的高考最低录取成绩应低于其申请转出专业的最低录取成绩；

（二）所在学院经审核研究，确认其确实不能在原专业继续学习；

（三）申请转入学院，组织专家对其进行评估，确认其适合转入申请专业修读；

（四）本科生院审核通过。

六、收费
（一）学生转专业后应按转入专业标准交纳学费。因转专业需延长修学年限的，按学校有关规定执行。
（二）因转专业需要对宿舍进行调整的，住宿费按新入住宿舍收费标准执行。
七、其他
（一）转专业工作政策性强，要坚持“公平、公正、公开”的原则，自觉接受师生和社会的监督。学校纪委、监察处全过程参与转专业工作的监督与监察。
（二）各学院在做好学生专业思想教育的同时，要充分尊重转出学生的选择。学院可依据本规定的原则和精神，针对每年的转专业工作制定相应实施办法。
（三）本规定自发布之日起施行，由本科生院负责解释。此前发布的《山东大学关于在校本科生转专业学习的暂行意见》（山大教字〔2011〕88号）同时废止。
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